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1. PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

1.1. Przedmiot inwestycji 

 Przedmiotem inwestycji jest remont linii kablowej SN 15 kV w Łodzi w rejonie ulic 
Piotrkowskiej, Wigury. Nowe kable średniego napięcia mają na celu zastąpić istniejące kable SN 
(kable nieusieciowane), tworzące linię kablową SN, która jest awaryjna i nie gwarantuje ciągłości 
dostawy energii elektrycznej. 

1.2. Podstawa opracowania 

 Podstawę do opracowania dokumentacji projektowej stanowi zlecenie PGE Dystrybucja S.A. 
20-340 Lublin, ul. Garbarska 21A, Oddział Łódź 90-021 Łódź, ul. Tuwima 58. 

1.3. Założenia i dane wyjściowe 

 Niniejsza dokumentacja opracowana została w oparciu o następujące dane: 
- założenia projektowe nr 183/16 wydane przez PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź – Miasto, 
- plan sytuacyjny w skali 1:500, 
- inwentaryzację w terenie, 
- obowiązujące Przepisy i Polskie Normy. 

1.4. Istniejący stan zagospodarowania terenu 

 Na terenie objętym projektem zagospodarowania znajdują się: 

- tory oraz trakcja tramwajowa, 
- linie kablowe nN i SN, 
- istniejące stacje transformatorowe 15/0,4 kV, 
- słupy linii napowietrznej nN, SN i oświetleniowej, 
- linie telekomunikacyjne, 
- rurociągi gazowe, 
- sieć ciepłownicza, 
- sieć wodociągowa, 
- kanalizacja deszczowa i sanitarna, 
- chodniki z płyt chodnikowych, kostki brukowej, 
- wjazdy do posesji, 
- drogi publiczne i wewnętrzne, 
- trawniki, 
- drzewa 

1.5. Projektowane zagospodarowanie terenu 

 Istniejącą linię kablową średniego napięcia relacji stacja nr 50929 ul. Piotrkowska 210 - stacja 
nr 51133 ul. Piotrkowska 182, wykonaną kablem nieusieciowanym typ YHAKX 3x(1x240mm2), 
należy przeizolować, zastępując istniejące kable SN kablami typ XRUHAKXS 3x(1x240/50 mm2). 

1.6. Zestawienie powierzchni zagospodarowania działek 

  Remontowaną linię kablową średniego napięcia należy wykonać kablem typ 3xXRUHAKXS 
1x240/50 mm2 12/20 kV.  

Długość linii kablowej - 418 m (uwzględnione odpowiednie zapasy kabla), długość trasowa - 470 m. 



 
 

1.7. Dane informujące o wpisaniu działki lub terenu do rejestru zabytków oraz o podleganiu 
ochronie na podstawie ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

 Na terenie objętym inwestycją znajdują się nieruchomości usytuowane na obszarze 
historycznego układu urbanistycznego ulicy Piotrkowskiej (od Al. Piłsudskiego/ 
Al. Mickiewicza do ul. Pabianickiej) wpisanego do rejestru zabytków nr A/98. 

1.8. Dane określające wpływ eksploatacji górniczej na działkę lub teren zamierzenia 
budowlanego, znajdującego się w granicach terenu górniczego 

 Nie dotyczy. 

1.9. Informacje i dane o charakterze i cechach istniejących i przewidywanych zagrożeń dla 
środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników projektowanych obiektów budowlanych i ich 
otoczenia 

 Nie przewiduje się zagrożeń mających wpływ na środowisko. Przewiduje się następujące 
zagrożenia dla zdrowia użytkowników: możliwość porażenia prądem elektrycznym w przypadku 
korzystania z projektowanych linii kablowych nie zgodnie z przeznaczeniem. 

1.10. Inne konieczne dane wynikające ze specyfiki, charakteru i stopnia skomplikowania obiektu 
budowlanego lub robót budowlanych 

 Nie dotyczy. 

1.11. Warunki gruntowo-wodne 

 Brak wpływu na projektowaną inwestycję. 

1.12. Klasyfikacja geotechniczna 

 
  Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 
25.04.2012 r. w sprawie ustalania warunków posadowienia obiektów budowlanych określa się 
wykopy przy wykonaniu kanalizacji kablowej na kategorię geotechniczną I. 

1.13. Informacja o obszarze oddziaływania obiektu 

 
 Informuje się, że Obszar Oddziaływania Obiektu: „Przebudowa linii kablowej SN w relacji: 

Łódź, stacja nr 50929 ul. Piotrkowska 210 – stacja nr 51133 ul. Piotrkowska 182”, mieści się w 
całości na działce lub działkach, na których został zaprojektowany. Obszar oddziaływania 
projektowanych obiektów nie wykracza poza przedstawiony na projekcie zagospodarowania terenu 
przebieg sieci i obejmuje nieruchomości położone w miejscowości Łódź, przy ul. Piotrkowskiej, 
Wigury dz. 67/2, 67/3, 69/120, 69/137 obręb S-7 oraz 59/60, 59/68, 59/7, 59/70, 59/71, 41/7, 41/8, 
42/12, 42/11, 42/13, 43/1 obręb S-8. Projektowana inwestycja nie wymaga utworzenia strefy 
ograniczonego użytkowania. Projektowane elementy sieci elektroenergetycznej nie ograniczają 
możliwości użytkowania nieruchomości sąsiednich w dotychczasowy sposób. 

 Planowana inwestycja nie zalicza się do przedsięwzięć mogących znacząco 
oddziaływać na środowisko zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 
2010r w sprawie inwestycji mogących znacząco oddziaływać na środowisko. 

 Określenie obszaru oddziaływania dokonano w oparciu o przepisy: 
- Ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27.03.2003 r. 

 



 
 

2. OPIS TECHNICZNY SZCZEGÓŁOWY 

2.1. Remont linii kablowej SN-15 kV 

 Istniejącą linię kablową SN typ YHAKX 3x(1x120 mm2) relacji stacja nr 50929 
ul. Piotrkowska 210 (ozn.TR1) – stacja nr 51133 ul. Piotrkowska 182 (ozn.TR2) należy przeizolować, 
zastępując istniejące kable SN kablami typ XRUHAKXS 3x(1x240/50 mm2. 

 W celu odtworzenia ciągu kablowego pomiędzy w/w stacjami należy z rozdzielnicy SN w 
stacji (ozn.TR1) wyprowadzić z pola nr 2 nowy kabel K.TR1-TR2: XRUHAKXS 3x(1x240/50 mm2) 
12/20 kV o dł. 470 m i wprowadzić do pola nr 1 w rozdzielnicy SN stacji (ozn.TR2). 

 Połączenia rozdzielnic SN w stacjach transformatorowych (ozn.TR1 i TR2) z kablami SN 
należy wykonać głowicami kablowymi typ POLT-24/D/1XI i wprowadzić na istniejącą aparaturę. 

 Do uszczelnienia przejść przez ściany istniejących stacji transformatorowych należy 
zastosować wodo- i gazoszczelne zabezpieczenia mechaniczne wejść kabli do budynku stacji – 
zastosować należy kołnierze aluminiowe HSI 150-DF wraz z pokrywami systemowymi HSI 150-
D3/58 w przypadku gdyby budynki nie były wyposażone w odpowiednie uszczelnienia wejść 
kablowych, przy braku możliwości wykorzystania istniejących przepustów. Wewnątrz stacji, kable 
SN prowadzić w kanałach kablowych. 

 Linię kablową SN należy układać w układzie trójkątnym. Linię należy wykonać trzema 
kablami jednożyłowymi z żyłą aluminiową o izolacji z polietylenu usieciowanego z żyłą powrotną 
miedzianą koncentryczną uszczelnioną wzdłużnie i promieniowo, z powłoką z polietylenu 
termoplastycznego. Kable należy układać zgodnie z normą SEP E-004. Kable należy układać w 
sposób, który wykluczy ich uszkodzenie przez zginanie lub skręcanie a jednocześnie należy 
zachować środki ostrożności zapobiegające uszkodzeniu innych kabli lub urządzeń znajdujących 
się na trasie budowanej linii kablowej SN-15kV. 

 Kable SN należy układać na warstwie piasku o grubości 10 cm. Ułożone kable należy 
zasypać warstwą piasku grubości 10 cm, a następnie warstwą rodzimego gruntu o grubości 15 cm i 
przykryć folią o szerokości 40 cm i grubości 1,2 mm o kolorze czerwonym. Kable należy układać na 
głębokości 0,8 m. Wykop należy zasypać i zagęścić doprowadzając nawierzchnię do stanu 
pierwotnego. 

 Na kablu w odstępach, co 10 m należy zastosować opaski zawierające następujące 
informacje: typ kabla, długość, rok ułożenia, trasa. Końce rur osłonowych należy uszczelnić przed 
przedostawaniem się wody. Wszystkie przewodzące części własne oraz uzbrojenia słupów i żyły 
powrotne kabli należy uziemić.  

 W miejscach przejść pod drogami, przejazdami i wjazdami projektuje się zastosowanie rur 
osłonowych SRS Ø160 a w pozostałych miejscach rur DVR Ø160. Należy wykorzystać istniejące 
przepusty, a w przypadku niedrożności należy wykonać nowe. Uszczelnienie rur wykonać 
uszczelniaczami. Nie stosować pianek poliuretanowych. Głowice należy zaopatrzyć w tabliczki 
informacyjne. Połączenia żył powrotnych linii kablowych SN z uziemieniem, należy wykonać za 
pomocą jednego zacisku. 

 Kabel i rury przed zasypaniem należy zgłosić do odbioru przez uprawnionego pracownika 
PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź. 

 Remont linii kablowej SN należy wykonać bez naruszania konstrukcji nawierzchni jezdni, 
korzystając z metody przewiertu sterowanego, przecisku.  
  Prace ziemne, wykopy w obszarze dz. 69/120 (blok przy ul. Piotrkowskiej 182) prowadzić z 
uwzględnieniem zabezpieczenia bezkolizyjnego wjazdu na parking podziemny znajdujący się pod 
w/w blokiem. 

 Wyłączane z eksploatacji stare elementy remontowanej linii kablowej SN należy 
zdemontować. Materiały z demontażu przekazać do magazynu PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź. 

2.2. Uwagi końcowe 

 Przed przystąpieniem do robót należy wytyczyć geodezyjnie trasę kabla w terenie, oraz 
powiadomić właścicieli i władających terenem o terminie rozpoczęcia robót. 



 
 

 Przed rozpoczęciem prac należy pisemnie wystąpić z przynajmniej 30 dniowym 
wyprzedzeniem o wyznaczenie upoważnionego przedstawiciela Spółdzielni Mieszkaniowej 
„Śródmieście” celem sprawowania nadzoru nad prowadzonymi robotami. Pismo należy kierować na 
adres: Spółdzielnia Mieszkaniowa „Śródmieście”, ul. Wigury 15, 90-302 Łódź.  

 Nadzór nad pracami na terenie Spółdzielni jest nadzorem płatnym w wysokości 3000 zł, 
niniejszą kwotę należy wpłacić na rachunek bankowy SM „Śródmieście”. 

 W pobliżu istniejącego uzbrojenia terenu roboty ziemne należy prowadzić ręcznie pod 
nadzorem przedstawicieli instytucji posiadających swoje urządzenia na trasie projektowanego kabla. 

 Całość robót należy wykonywać pod nadzorem osoby uprawnionej zgodnie z 
obowiązującymi przepisami, normami oraz niniejszą dokumentacją. 

 Roboty wykonywać zgodnie z wymaganiami i wskazówkami zamieszczonymi w uzgodnieniu 
z PGE Dystrybucja S.A oraz zgodnie z warunkami zamieszczonymi w pismach, decyzjach wydanych 
przez Zarząd Dróg i Transportu w Łodzi, SM „Śródmieście” oraz podmiotów władających 
pozostałymi działkami. 

 Przed przystąpieniem do robót elektrycznych należy dokonać uzgodnień z Wydz. GC 
odnośnie możliwości i czasu niezbędnych wyłączeń. 

 Przed rozpoczęciem robót należy zgłosić harmonogram wykonywanych prac do Wydziału 
Zarządzania Majątkiem Sieciowym , Dział Sieciowy Łódź. 

 Roboty ziemne w rejonie istniejących drzew należy prowadzić ręcznie z zachowaniem 
szczególnej ostrożności, tak aby nie naruszyć systemu korzeniowego drzew. 

2.3. Harmonogram prac 

1. Ustalenie możliwości i czasu wyłączeń z PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź 
2. Wytyczenie geodezyjne trasy remontowanej linii kablowej SN 
3. Wykonanie wykopu wzdłuż remontowanej linii kablowej SN 
4. Demontaż istniejącej i ułożenie w tym samym torze nowych kabli SN 
5. Ułożenie oraz podłączenie nowych kabli SN w stacjach transformatorowych 
6. Zasypanie kabli SN 
7. Odtworzenie nawierzchni po zakończeniu robót 

2.4. Zestawienie podstawowych materiałów 

 
Lp. Nazwa materiału j.m. ilość 

1 Kabel XRUHAKXS 1x240/50 mm2 12/20 kV mb. 1410 
2 Folia koloru czerwonego mb. 420 
3 Rura osłonowa typu DVR Ø160 mb. 80 
4 Rura osłonowa typu SRS Ø160 mb. 60 
5 Głowice kablowe POLT-24/D/1XI szt. 6 szt.(2kpl.) 
6 HSI 150-DF z pokrywą systemową HSI 150-D3/58 kpl. 2 
7 Inne - wg potrzeb 

 
 Dopuszcza się zastosowanie urządzeń innych producentów o równoważnych parametrach 

technicznych. 

2.5. Zestawienie podstawowych materiałów z demontażu 

 

Lp. Nazwa materiału j.m. ilość 
1 Kabel YHAKX 3x(1x240 mm2) mb. ok. 420 

 
Materiały z demontażu przekazać do magazynu PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź





3. INFORMACJA BIOZ 

 

 

INFORMACJA BIOZ 
zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003r 

       
 
 
      
 
        

 
TEMAT: Przebudowa linii kablowej SN w relacji: Łódź, stacja nr 50929 

ul. Piotrkowska 210 – stacja nr 51133 ul. Piotrkowska 182” 
 
 
INWESTOR: PGE Dystrybucja S.A. 
  20-340 Lublin, ul. Garbarska 21A 
  Oddział Łódź 
  90-021 Łódź, ul. Tuwima 58 
 
BRANŻA: ELEKTROENERGETYCZNA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 



 
 

3.1. Zakres robót dla całego przedsięwzięcia 

 W zakres prac związanych z inwestycją „Przebudowa linii kablowej SN w relacji: Łódź, stacja 
nr 50929 ul. Piotrkowska 210 – stacja nr 51133 ul. Piotrkowska 182”, obejmująca swoim zakresem 
remont linii kablowej SN  w/w relacji wchodzi: 

- ustalenie możliwości i czasu wyłączeń z PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź 
- wytyczenie geodezyjne trasy remontowanej linii kablowej SN 
- wykonanie wykopu wzdłuż remontowanej linii kablowej SN 
- demontaż istniejącej i ułożenie w tym samym torze nowych kabli SN 
- ułożenie oraz podłączenie nowych kabli SN w stacjach transformatorowych 
- zasypanie kabli SN 
- odtworzenie nawierzchni po zakończeniu robót 

3.2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

 Na terenie objętym projektem zagospodarowania znajdują się: 

- tory oraz trakcja tramwajowa, 
- linie kablowe nN i SN, 
- istniejące stacje transformatorowe 15/0,4 kV, 
- słupy linii napowietrznej nN, SN i oświetleniowej, 
- linie telekomunikacyjne, 
- rurociągi gazowe, 
- sieć ciepłownicza, 
- sieć wodociągowa, 
- kanalizacja deszczowa i sanitarna, 
- chodniki z płyt chodnikowych, kostki brukowej, 
- wjazdy do posesji, 
- drogi publiczne i wewnętrzne, 
- trawniki, 
- drzewa 

3.3. Wskazanie elementów zagospodarowania terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

- istniejące uzbrojenie terenu, 
- ruch pojazdów mechanicznych, 
- praca w pobliżu urządzeń pod napięciem 
- praca w pobliżu wykopów 

3.4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót 

- możliwość potrącenia przez pojazdy w obrębie ulic wzdłuż których wykonywane będą roboty, 
- możliwość porażenia prądem elektrycznym, 
- możliwość wpadnięcia do wykopu 

3.5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 
realizacji robót szczególnie niebezpiecznych 

 
  Pracownicy biorący bezpośrednio udział w pracach, gdzie występuje zagrożenie porażeniem 
prądem elektrycznym muszą posiadać odpowiednie świadectwa kwalifikacyjne dopuszczające do 
takich prac. 
  Wszyscy pracownicy biorący udział przy pozostałych pracach budowlanych przed 
przystąpieniem do pracy muszą zostać zapoznani z występującymi zagrożeniami i należy ich 
przeszkolić pod kątem BHP związanego z prowadzonymi pracami. 



 
 

  Wykonawca przed przystąpieniem do wykonywania robót budowlanych jest zobowiązany 
opracować instrukcję bezpiecznego ich wykonywania i zaznajomić z nią pracowników. 
  Prace szczególnie niebezpieczne należy wykonywać pod nadzorem kierownika budowy lub 
osoby przez niego upoważnionej. 

3.6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwu 

1) Należy odpowiednio oznakować i ogrodzić miejsce prowadzonych prac, w celu 
niedopuszczenia osób postronnych. 

2) Prace po przygotowaniu miejsca pracy wykonywać po dopuszczeniu przez nadzór. 
3) Podczas wykopywania rowów kablowych należy zachować szczególną ostrożność. 
4) Należy stosować narzędzia i sprzęt posiadający i spełniający odpowiednie normy i 

dostosowany do planowych prac. 
5) W miejscach zbliżeń i skrzyżowań prace prowadzić ręcznie. 
6) Prace elektryczne prowadzić w porozumieniu z PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź. 
7) Prace elektryczne powinny być wykonywane przez osoby przeszkolone i odpowiednio do 

tego przygotowane. 
8) Prace wykonywane w warunkach szczególnego zagrożenia dla zdrowia i życia wykonywać 

na polecenie, po przeprowadzonym instruktażu. 
9) Pracownicy muszą posiadać kompletny sprzęt doraźnej pomocy medycznej. 
10) Urządzenia i sprzęt zmechanizowany stosować zgodnie z przeznaczeniem. 
11) Prace wykonywać tylko na pisemne polecenie i pod nadzorem pracownika PGE Dystrybucja 

S.A. – Oddział Łódź. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 

4. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 

 

WYKAZ RYSUNKÓW: 

IE.1 Plan zagospodarowania terenu 

IE.2 Trasy kablowe i wykaz rur osłonowych 

IE.3 Schemat elektryczny 

IE.4 Przekrój poprzeczny przejścia kablem w ul. Wigury 

 

 

 












